

# 4.1万人参加 北京最大规模高招咨询会

## 特色专业成咨询热点 中外合作项目受关注

本报讯(实习记者 邓菡) 上周六,全国高校高招联合咨询会在北京建筑工程学院大兴校区举行。据了解,当天有4.1万人参加此次最大规模的高招咨询会。

本次高招咨询会从上午9时持续到下午14时。据承办此次活动的北京建筑工程学院统计,校方提供的停车场共计停放机动车5600多辆。为了家长及考生更加便利地来到会场,北京建筑工程学院特地租用了6辆摆渡车往返于地铁4号线清源路站和校区之间。北京建筑工程学院相关负责人表示,由于本次与会高校有70多所,考虑到前来参会的人员会比较多,校方做了比较细致的安排,在作为主会场的校运动场外开放礼堂作为参会人员的休息区。

上午9时许,记者进入咨询会主会场。几乎每所高校的咨询摊位都被家长层层包围。今年北京考生人数再创历史新高,而各高校在京的招生计划与往年相比基本保持稳定。面对这种局面,考生和家长关注的重点也不再仅仅是各高校的录取分数线,而更关注各高校的特色专业、中外办学项目



首场最大规模高招咨询会上周末在北京建工学院举行,图为家长现场看招生简章。  
本报记者 邱乾谋 摄

及所读专业是否能保研等长远而实际的问题。

在中国农业大学的咨询台前,记者见到了被几位家长“包围”的该校招办主任周旭峰。对于这所有特色专业的院校,家长关注的问题集中在如何选择就读专业以及所选专业日后的保研和就业的问题上。

在咨询会现场,记者还发现,一些京内高校与外埠

或境外院校合作的办学项目受到很多家长的关注。如北京师范大学香港浸会大学联合国际学院,虽然其在京投放的招生计划只有5个,但同样受到家长的关注,原因是该校学生可获得两所学校共同颁发的毕业证书。此外,北京建筑工程学院今年首次与美国奥本大学合作招收的给排水工程专业“2+2”项目,在京共

招收20人,学生入学后前两年在北建工学习,后两年将到美国奥本大学学习。虽然4年的学费接近40万元,但该项目的咨询台前一直有家长在和负责招生的老师进行详细咨询。不少家长表示,就读于合作办学项目,能使孩子在大学阶段扩大国际视野,获得的国内外双文凭对日后的深造、就业也会有所帮助。

## 中国公安大学首招国防生

### ——访该校招办主任夏阳

本报记者 邱乾谋

作为我国公安系统的最高学府,中国公安大学今年招生情况如何?考生报考该校要注意什么问题?记者日前采访了该校招生办主任夏阳。

记者:今年中国公安大学计划招生多少人?在京投放多少计划?

夏阳:今年学校计划招生1960人,男生1736人,女生224人。招生计划中80人为国防生,只招男生。在京计划招生104名,男生92人,其中4人为国防生,女生12人。

记者:今年招生政策是否有变化?是否有新增专业?

夏阳:今年公安大学在京招生计划比去年有所减少,并首次招收国防生。今年共有12个专业在京招生,分别为治安学、侦查学、公安法制、公安情报、犯罪学、公安管理、涉外警务、警务指挥与战术、刑事科学技术、安全防范工程、交通管理工程、网络安全与执法。

记者:报考公安大学,是否对考生的身体条件要求比较高?

夏阳:报考公安大学的考生,除了需要通过公安机关的政治审查,我校对其在身体条件和体能条件方面还有相应要求。

在身体条件方面,除按普通高校招生体检工作指导意见执行外,还要求考生具备下列条件:

首先,身体健康,五官、体型端正。面部无明显特征

和缺陷(如唇裂、对眼、斜视、斜颈、各种疤痕等),嗅觉不迟钝,无鸡胸,无腋臭,无严重静脉曲张,无明显八字步,无罗圈腿,无口吃,无重度平足(平脚板),无纹身,无少白头,无驼背,无各种残疾,两耳无重听,直系亲属无精神病史。无传染病,肝功能化验指标必须在正常范围内。其次,男生身高不低于1.70米,女生身高不低于1.60米;身体匀称,体重不超过标准体重的25%,不低于标准体重的15%。再次,左右眼单眼裸视力应在4.8(0.6)以上;无色盲、色弱。

在体能条件方面,报考我校的考生,都要参加体能测试,成绩要达到合格标准。

另外,学校今年首次招录国防生,国防生的体检标

准综合《军队院校招收学员体格检查标准》和《公安普通高等学校招生工作暂行办法》的要求执行。

记者:公安类大学培养特点有其独特之处,您觉得什么类型考生适合报考贵校?

夏阳:学校在人才培养方面突出公安特色,强化实践教学。学生在校期间,除学习基础课程和专业课程外,还要掌握擒拿格斗、射击、驾驶等警体实战技能,接受严格警务化训练及警务行政执法和刑事执法综合训练,深入实战部门进行警务实践。因此,考生除了考试成绩达到所在省、自治区、直辖市确定的重点本科录取线以上外,在政治条件、身体条件和体能条件等方面也必须符合相关要求。

## 北京大学

### 校本部全国招收2650人

本报讯(记者 邱乾谋) 记者从北京大学获悉,该校校本部今年计划在全国招收2650人。医学部计划招收845人,其中本科计划招收645人,专科计划招收200人。

该校招办主任秦春华介绍,今年学校招生政策做了部分调整。第一,非通用语种(俗称的小语种)是隔年招生,2011年招生的英语和西班牙语专业今年不招生,而葡萄牙语、越南语、泰语恢复招生。北大小语种专业在本科提前批次录

取,不影响考生本科一批第一志愿报考北大。本科提前批报考北大小语种专业,且本科一批第一志愿仍报考北大的考生,如分数达到北大正常录取分数线,可申请退出小语种录取,按本科一批第一志愿正常录取。第二,北大今年首招飞行国防生。

据了解,今年北大按120%以内提档,提档后原则上不退档。该校不报不录专业有历史学、考古学、地质学等专业,具体信息以各地高招办公布的为主。

## 北方工业大学

### 首招“理工科实验班”

本报讯(记者 邱乾谋) 记者从北方工业大学获悉,该校今年将首次招收“理工科实验班”学生,录取考生分数要高于生源地重点本科线50分以上。

该校今年在京预计招生1345人,招生计划中一本理工类1148人,二本理工类80人、文史类110人、艺术类7人。其在京招生涉及34个本科专业,其中6个专业首次在京招生。

该校将在本科一批各

专业预留不少于30%的招生计划,用于录取二志愿考生。另外,该校还将继续给予被录取的高分考生奖励,鼓励优秀考生报考该校。

北方工大校园开放日活动于4月21日上午在学校体育场举办,届时将有北京工业大学、首都师范大学、首都经济贸易大学、北京第二外国语学院、北京工商大学等20余所高校参与咨询。

## 中国农业大学

### 4月22日举行校园开放日活动

本报讯(实习记者 邓菡) 记者从中国农业大学获悉,该校校园开放日暨2012年高考咨询会将于4月22日上午在东校区举行。这次活动的举办将为广大考生及家长提供一次全面了解学校、集中获取相关高招政策的机会。

校园开放日当天,该校东校区主楼后的广场将设立咨询点,各招生学院将设立宣传展位,就招生政策、往年录取情况、专业特色等相关问题为前来咨

询的考生及家长进行详细讲解。学校还将在食品学院报告厅举办校领导见面会及招生信息发布会,由相关负责人全面介绍该校情况,详细解读2012年招生政策,并开放部分实验室、教室、学生食堂、学生宿舍等供考生和家长参观。

据悉,当日西北农林科技大学、华中农业大学、南京农业大学、北京农学院等院校也将同时进行各自院校的招生宣传。

## 启事

本社现有2011年高招通讯《招生专业目录》,希望了解高考信息的高中生及家长可与本社发行部联系购买。

联系电话:82837128、82837190。

北京考试报社